

市人大常委会

## 以“三个突出”把准立法正确政治方向

本报讯(记者 王庆红)记者日前获悉,近年来,市人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢牢把握坚持党的领导这一最高政治原则,将党的全面领导贯穿于立法工作全过程,以“三个突出”把准人大立法正确政治方向,推进科学立法、民主立法、依法立法,切实以良法促发展、保障善治。

突出坚决贯彻党的政策主张和决策部署。自觉将立法工作放到全面建设社会主义现代化濮阳的大场景中谋划,使立法工作主动融入大局、服务中心。锚定“两个确保”目标、深入实施“十大战略”,紧紧围绕市委“四个濮阳、一个高地、一个中心”奋斗目标,科学编制立法计划,及时将“不可降解塑料污染防治”“城乡一体化供水”“扬尘污染防治”等市委决策纳入立法议程;迅速出台《关于新冠肺炎疫情常态化防控期间佩戴口罩和使用“濮阳防疫一码通”的决定》,及时把党的主张通过法定程序上升为全民意志,以法治方式推动市委政策主张和决策部署得到全面贯彻落实。

突出严格执行重大立法事项请示报告制度。严格执行《市委领导地方立法工作规程》,在全省首家出台了重大事项向市委请示报告实施办法,制订请示、报告、报备“三个清单”,构建了事前请示、事中汇报、事后报告全链条工作闭环,立法重大事项及时向市委请示报告。

突出切实履行市人大常委会党组政治领导责任。认真贯彻落实省委重大决策部署和方针政策要求,把党委确定的重大立法事项和有关重要批示指示作为重中之重,牵头负责或者积极推动有关方面的重要工作,成立立法协调小组,在法规的立项、起草、审议等环节注意把方向、控全局,确保党委意图实现。

市纪委监委

## “照单履职”推动政治监督落细落实

本报讯(记者 王庆红 通讯员 张悦 李琰)学习宣传贯彻党的二十大精神专项监督、乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项监督、黄河生态廊道建设情况专项监督……近日,市纪委监委制订的2023年度政治监督重点项目清单新鲜出炉,为全市各级纪检监察机关不断提升政治监督质效提供了有力抓手。

市纪委监委紧紧围绕新时代新征程党的使命任务和党中央提出的重点任务、重点举措、重点政策、重点要求,以全面贯彻落实党的二十大精神为主线,聚焦省委、市委工作安排,找准监督结合点、切入点,梳理出82项监督项目,形成2023年度政治监督重点项目清单,并建立工作台账,明确工作任务、工作举措、时间节点,同时动态更新重点监督事项,方便全市各级纪检监察机关“照单履职”“依单监督”。

“为让监督‘探头’更聚焦更高效,我们丰富完善‘清单+图解’的工作模式,对制订监督清单、建立工作台账、实施监督工作、运用监督成果、加强过程管理、定期听取汇报、开展质效评估等7项流程系统再造、全面规范,建立健全任务统筹、动态调整、力量联动、信息互通、数据共享、成果共用的常态化监督机制,最大化实现政治监督效果。”市纪委监委党风政风监督室有关负责人介绍,市纪委监委制定《关于进一步推进政治监督具体化、精准化、常态化的工作指引》,完整运用“全周期管理”理念,以推进政治监督项目化、日常监督清单化、专项监督制度化、联动监督常态化为抓手,深化各类监督贯通协同。

如何把“问题清单”转化为“成效清单”,做细做实“后半篇文章”?市纪委监委深入推进成果运用,对监督发现的问题和线索分类处置,将政治监督成果作为分析研判政治生态的基础素材、政治监督谈话的重要内容,作为评价被监督单位领导班子及领导干部的重要依据,建立问题抄报机制,通过下发纪检监察建议书、督办函、整改通知书等方式推动问题整改,强化执纪问责,适时开展“回头看”检查,形成持续震慑,确保党中央重大决策部署在濮阳落地生根。

## 南乐草莓、南乐番茄入选全国名特优新产品名录

本报讯(记者 樊欣欣)5月4日,记者从市农业农村局获悉,日前,农业农村部农产品质量安全中心公示2023年第一批全国名特优新产品名录,我市南乐草莓、南乐番茄成功入选。截至目前,全市共有13个产品入选全国名特优新产品名录。

全国名特优新产品是指在特定区域内生产、具备一定生产规模和商品量、具有显著地域特征和独特营养品质特色、有稳定的供应量和消费市场、公众认知度和美誉度高,并经农业农村部农产品质量安全中心登录公告和核发证书的农产品。入选的产品可在产品包装上标注全国名特优新产品字样,以提高农产品知名度与辨识度。

此次我市入选的草莓和番茄两个农产品均来自南乐县。南乐草莓基地位于南乐县谷金楼镇后平邑村,产品肉质细嫩、绵软多汁,酸甜可口、风味浓郁,从生长到销售全程运用农产品质量安全追溯系统。该基地倾力打造的“芮瑞”“云依禾农庄”“仓帝”等一系列优质品牌,通过电商销往全国各地,深受广大消费者喜爱。南乐县番茄小镇有番茄品种600多个,产量高、品质优,肉厚汁多、细腻起沙、软硬适中,满足了市场多样化需求,特别是“豫甜优五”等多个番茄品牌深受农户和消费者喜爱,并带动周边25个村的群众增收致富。

## 春尺蠖草履蚧防治工作成效显著

本报讯(记者 袁冰洁 通讯员 田勇)春季是林业害虫肆虐的时期,春尺蠖、草履蚧为我市春季主要林业有害生物。记者5月5日从市林业局获悉,我市及早行动,科学部署,积极开展春尺蠖、草履蚧防治工作。目前已组织实施防治作业8000余亩,有效控制了病虫害危害。

为及早防治林业病虫害,我市提前安排部署林业有害生物防治工作,明确提出工作内容和时间节点,系统开展虫情监测调查;配发一批测报工具箱,动员基层人员深入田间地头,调查掌握一手虫情信息,帮助林业人员了解掌握春尺蠖、草履蚧越冬分布等情况。

自2月份以来,各县(区)森防机构根据害虫生物学特性,系统开展越冬后虫情调查和监测工作,在掌握春尺蠖、草履蚧分布和发生程度的基础上,制订以捆绑胶条、涂抹拦虫虎、灯光诱杀等无公害防治措施为主的方案,辅助实施地面药物防治,确保实现有虫不成灾的防治目标。其间,濮阳县林业局组织部分乡镇造林大户、防治专业队开展春尺蠖、草履蚧防治现场培训;在金堤廊道两侧发生区防治5000余亩;利用推拉式打药机,对新南环、金堤、106国道、濮渠路等主要廊道及重点发生区域实施喷药防治1100余亩。此外,南乐县、范县、经开区、清丰县、台前县等均组织开展了有效防治作业。

据监测,目前我市春尺蠖、草履蚧正处于幼(若)虫危害盛期,全市共计发生面积7800余亩,已组织实施防治作业8000余亩次,较好地维护了林业生态安全。



位于范县白页岗乡郭庄村的濮阳市远景种禽有限公司成立于2018年9月,是一家集肉鸡孵化、养殖、加工、销售于一体的种禽公司。该公司占地面积110亩,目前建有喂料、拣蛋、清粪、饮水、通风、温控等全自动化标准化鸡舍13栋,占地1500平方米的标准化恒温库1座,孵化车间有先进的巷道式孵化箱96台,带动周边村100余人实现就业增收。图为5月5日,工作人员在自动化拣蛋设备上进行分拣。

本报记者 高崑人 张西恒 通讯员 李红忠 摄

## 一季度全市农村劳动力转移就业115万余人

本报讯(记者 白国华 通讯员 李晓光)5月5日,记者自市人力资源和社会保障局农民工工作科获悉,今年一季度,全市农村劳动力转移就业115万余人,全市新增农村劳动力转移就业0.95万人。市人力资源和社会保障局农民工工作科相关负责人介绍说,我市农村劳动力转移省内就业60.27万人(市内39.54万人、市外20.73万人),占转移就业总人数的52.11%;省外就业人员53.12万人,占转移就业总人数的45.93%,农村

劳动力转移省外就业人群主要分布在长三角地区、京津地区、山东半岛等地;境外就业2.27万人,占转移就业总人数的1.96%,主要分布在日本、韩国、新加坡等地。

据了解,为集中帮扶农民工、就业困难人员等劳动者就业创业,今年1至3月份,市人力资源和社会保障局联合市工信局、市民政局、市乡村振兴局等11部门共同开展“2023年春风行动暨就业援助月”专项服务活动,组织摸排重点企业用工需求,通过四级“互联网+就

业”平台、村级就业信息微信群等线上线下相结合的方式实时推送招聘信息,共举办各类招聘会179场次,其中线下招聘活动82场,线上招聘活动97场。发放“春风卡”、招聘信息113693份,为32854人提供公共就业创业服务,其中脱贫户和边缘户人员3521人。实现劳务输出人数8346人,其中县内就地就近人数2159人、县外省内转移就业人数1837人、跨省转移就业人数4350人,有效促进了我市农民工、就业困难人群能够适岗就业,并提高收入。

## 持续发力稳就业促民生

度,多措并举为劳动者和用人单位纾困解难。

稳就业需要持续扩大就业容量。今年需要在城镇就业的新成长劳动力达到1662万人,高校毕业生规模创近年新高,必须激发社会多方面力量,将就业政策落实落细。近日人社部开展2023年高校毕业生等青年就业创业推进计划,除了积极稳定机关事业单位、国有企业等招录规模,还将就业政策落实行动聚焦在中小微企业上,在发挥公共部门岗位吸纳就业作用的同时,更大力度开拓市场化社会化就业渠道,不断扩大就业的“蓄水池”,为人们创造更多的就业岗位和机会。

稳就业需要不断优化服务。数据显示,一季度,“2023年春风行动暨就业援助月”活动在全国累计举办各类招聘活动5.8万场。一场场就业招聘,让求职者 and 用人单位之间实现有效对接。在接下来的三个季

度,为了更好地完成就业年度目标任务,必须做实做细就业服务,既要开展就业创业指导、技能培训等,同时还要大力开展人力资源市场秩序专项清理整顿,让就业市场更有序,着力保障求职者合法权益。

稳就业需要兜牢重点群体就业底线。通过畅通线上线下失业登记渠道,对长期失业的求职者开展精准化就业帮扶,对未就业的求职者提供岗位推荐、职业培训或就业见习服务,提供“一对一”个性化援助、公益性岗位等方式,做好托底安置。

稳就业是一项长期工作,只有进行时,没有完成时。要进一步强化政策引导,在保持稳就业政策总体稳定的同时,有针对性优化调整阶段性政策,加大薄弱环节支持力度,确保完成当前和今后一个时期就业目标任务,实现高质量充分就业。叶昊鸣 姜琳

## 我市召开2023年城市排水防涝工作会议

本报讯(记者 张迪)5月5日下午,在收听收看全省城市排水防涝工作电视电话会议后,我市召开全城市排水防涝工作会议,副市长聂长明及有关部门主管城市防汛工作的负责人参加。

会议指出,城市防汛工作关乎人民群众生命财产安全,关乎全市经济社会发展大局,容不得丝毫懈怠、任何闪失。各县(区)各部门要尽快对辖区易涝积水点等风险点进行排查整治,

相关部门要加快市城区污水管网更新改造。会议强调,城市防汛关键在防,核心是救。要坚持人民至上、生命至上,树牢底线思维和极限思维,时刻绷紧防汛这根弦,切实增强“一失万无”的危机感、“分秒必争”的紧迫感和“放心不下”的责任感,精心谋划,周密部署,充分做好全面迎战的准备,确保汛期全市主要泄洪河道不漫溢,主要交通干线正常运行,城市排水通畅、安全度汛,所有企业正常安全生产。

## 国内首套252千伏环保气体电流互感器在濮挂网试运行

本报讯5月4日,国内首套252千伏环保气体绝缘(洁净空气)电流互感器进入稳定运行状态。自在濮挂网试运行以来,该设备累计开展红外精确测温 and 压力表监视40余次,气体成分分析2次,各项运行指标正常。这是国家电网公司落实国家“双碳”政策、推进设备绿色环保的一项重要举措,也是国家电网公司电流互感器“油改气”提高设备防爆能力的重要试点工作之一。

此次投运的EGC-252型环保气体电流互感器试点位于濮阳220千伏顿丘变电站,该站是濮阳地区“双核三环”网架的重要环网组成站,是保障濮阳北部地区电力供应的关键枢纽。相较于较为常见的SF6气体电流互感器,环保气体绝缘电流互感器有着突出的低碳环保性能,可实现洁净混合气体作为内绝缘气体,满足环保条件并直接排放。同时,该设备外部材料使用硅橡胶套管,没有爆炸起火的风险,可在低温、高寒地区使用。

为确保设备顺利投入试运行,国

(卢莎莎 陈鹏)

## 全国石油石化系统首家消防安全管理员职业技能认定站花落濮阳

本报讯(记者 贺德敬 通讯员 黄开升)日前,从中国消防协会传来好消息,由中原油田应急救援中心管理的国家危险化学品应急救援(实训)濮阳基地,以476分(满分500分)的优异成绩通过社会消防安全培训机构的评审,并获得建立消防安全管理员职业技能认定站的资质。

据了解,这是全国石油石化系统首家通过该评审的专业消防机构,也是首支获得社会消防安全培训机构资质的国家安全生产应急救援专业队。通过评审后,该基地将面向社会全面开展消防设施操作员、消防员、消防安全管理员、注册消防工程师职业资格培训,以及社会消防安全知识培训等相关培训,成为国家重要的应急救援实训基地。

作为刚刚闭幕的河南省第二届职

业技能大赛消防员项目比赛赛场的国家危险化学品应急救援(实训)濮阳基地,是国家“十三五”应急救援体系建设的“龙头工程”,由应急管理局主导,中国石化集团公司承建,2020年6月正式交付中原油田应急救援中心管理使用。该中心先后与中国消防救援学院、中国人民警察大学救援指挥学院、河南理工大学、青岛安全工程研究院等高等院校、科研单位合作,建立了教、科、研一体化基地。同时建有国际一流真火设施和演练评估系统,可模拟开展石油化工、地震、高层建筑、水上救援等14类143项抢险救援科目的训练,是全国首家集危化品救援培训、技能考核、实战演练、研讨于一体的综合性培训基地。目前,该基地已承办国家、中石化、中石油、中储粮、河南省、四川省,以及加纳、文莱等国内外应急救援实训班512期4.2万余人次。

## 一城文明风 满目幸福景

(上接第一版)“益点爱”“天天乐”“红色传承”等一批惠民生、接地气的志愿服务项目叫响了品牌,为传统孝道文化注入了鲜活的时代内涵。

### 精准化对接 志愿服务提质增效

“快过年了,我想理个发。”“好,您在家等着,我马上就到。”一个电话,行动不便的孤寡老人约来了“爱心理发员”,解决了“头”等大事。

这是清丰县推动志愿服务精准化的一个缩影。在常态化开展志愿服务过程中,该县坚持以居民需求为导向,以群众满意为目标,切实为群众排忧解难,持续开展群众喜闻乐见的新时代文明实践活

动,不断提高志愿服务精准化程度和专业化水平。

——开展志愿服务关爱行动,对空巢老人、留守儿童、残疾人等分别提供居家照料、爱心陪伴、就业指导等服务。

——开展“手机课堂”志愿服务,聚焦老人日常生活涉及的就医、支付

等高频事项和服务场景,引导老人学会网上挂号就医、移动支付等常用功能,帮助老年人跨越“数字鸿沟”,更好地享受智能化服务带来的便利。

——开展爱心义诊志愿服务,组织医疗卫生志愿者进乡村、进社区开展测血压、量血糖、做心电图等健康服务活动,向老人普及医疗卫生保健知识,让群众在家门口就能享受到优质的健康指导服务。

一场场惠民活动、一次次帮扶行动、一项项文明实践……“精准滴灌”式的新时代文明实践志愿服务,切实把工作做到了老百姓的心坎上。清丰县11万余名志愿者、636支志愿服务团队已成为与孝乡底色相融合、与时代价值相辉映、与群众需求相贴合,推动社会主义文明程度不断达到新高度的重要力量。

在文明实践这场没有终点的接力中,崇孝向善、追求和谐的清丰人民正不断奋进,用文明素养升华城市品质,用民生温度彰显发展高度,以实际行动为深化文明城市创建注入不竭动力,让孝爱之城更加美好灿烂。